

## Запознаване с локацията и нашите партньори

**Местоположение:** Музеят Виборг е разположен на няколко места в община Виборг. Музеят изследва и представя 12 000 години история от каменната ера до наши дни. Колекцията му включва 130 000 културно-исторически обекта, както и голямо количество архивни материали.

Тази дейност на AIDA се проведе в хранилището на музея. Локацията красиво представя пространството на колективната памет. В тези помещения лесно бихме могли да осигурим спокойно и подходящо пространство за участниците.

Двамата музейни служители, участващи в дейностите, са лица с дългогодишен опит в комуникацията и екскурзоводството за всички възрастови групи и целеви аудитории.



Партньори:

Ние си сътрудничиме с отдела за деменция Liselund и дневния център Æblegården в областта на здравеопазването, а от техническа страна, TUCV - Център за тестване и развитие на технологии за благосъстояние - стана наш партньор. Партньорите в здравеопазването отговарят ежедневно за важна общинска задача за консултиране и ангажиране на гражданите с различни видове деменция, включително Алцхаймер. И двете места имат дългогодишен опит конкретно в тази област. TUCV има богат опит в разработването на нови помощни средства за здравната система в региона на Централна Дания.

Здравните специалисти са извършили предварителната оценка на гражданите, полу-структурираните интервюта и VAS оценки по време на всички посещения на граждани при нас. И трите елемента са задачи, в чието изпълнение те имат дългогодишен опит. TUCV предостави техническата подкрепа на проекта и проведе видео интервюта с участници, които ще бъдат използвани на нашето мултипликационно събитие, и те също са домакини на това събитие.

<https://www.tucv.dk/>

<https://aktiviteten.viborg.dk/aktiviteter-og-tilbud/aeblegaardens-aktivitetstilbud/>

<https://demensenhedenviborg.viborg.dk/>

## ТАКТИЛНИ СПОМЕНИ – първо посещение:

В дейностите участваха 10 души - 5 лица с Алцхаймер и 5 болногледачи. Това се счита за подходящ брой. Успяхме да изслушаме историите и разказите на всички и въпреки това успяхме да проведем цялото събитие за около 2 часа.

Имахме някои предизвикателства по отношение на поддържането на топлината в хранилището на музея, но при второто посещение иммахме малко повече контрол върху отоплението. По време на срещата сервирахме кафе и сладкиши. Това спомогна за създаването на уютна и неформална атмосфера, която облагодетелстваше свободата да се говори за каквото човек иска да обсъжда.

Чрез кратка разходка из хранилището групата получи представа за вида на предметите, съхранявани в музея. На масата, където седяхме, музеят изложи предмети от колекцията, като се акцентира особено в тяхната история. Така двата часа бяха прекарани в илюстриране на това как предметите в хранилището са като парчета в огромна колективна памет за живота във Виборг в отминалите дни.



## ТАКТИЛНИ СПОМЕНИ – първо посещение:

Добре се получи, че групата AIDA посетихме хранилището на музея веднъж преди началото на същинската програма.

Това позволи на всички партньори на AIDA да се запознаят с местоположението и да разберат как ще използваме пространството.

Добре се получи и че въпреки всичко няммахме повече участници. Беше предизвикателство, особено за един участник, да чуе какво се говори. Нямахме да е по-лесно, ако иммахме повече хора.

Въпреки предизвикателствата около отоплението на мястото, ние се радваме, че избрахме хранилището на музея за тази среща. Участниците бяха много поразени да видят и изпитат това място, което обикновено не е отворено за обществеността.



### Дейности по време на срещите:

По време на второто посещение участниците донесоха вещи от собствените си домове. Те се редуваха, показвайки своите предмети и споделяйки истории за тях. Обсъдихме как тези предмети носят част от своята история, точно както предметите в колекцията на музея носят историята на Виборг.

За третото посещение служителите на музея бяха избрали предмети от колекцията на музея, които биха могли да резонират с техните лични истории. Например, те показаха найлонова пазарска чанта от спортния магазин, който един от участниците някога беше посещавал. Обсъдихме как колекцията на музея съдържа предмети, които разказват истории за живота им.



### Поуки:

Би било полезно, ако участниците бяха предварително информирани още при записването си, че трябва да носят вещь от къщи при второто посещение в музея. Това можеше да облекчи някои притеснения дали ще могат да намерят нещо подходящо у дома.



## **Предизвикателства:**

Беше предизвикателство да се планира сътрудничеството между музея и отдела по здравеопазване. Работното време и работната култура далеч не си приличат.

Също така беше предизвикателство да гарантираме, че физическата среда, в която трябваше да приемаме гражданите, е в достатъчно подходяща.

Не ни позволиха да снимаме участниците. Това направи малко трудно изобщо да се правят снимки и да се документират събитията.

## **Решения:**

След известно време успяхме да синхронизираме малко по-добре работното си време и насрочихме срещата рано сутринта, преди здравните специалисти да приемат посетители в институцията.

Участниците в проекта пристигнаха доста по-рано на местата и изложиха общ план за това как можем да оптимизираме пространствата

Опитахме се да снимаме само ръцете на участниците, вещите и себе си, за да документираме събитията.

